

二季度GDP增速可能回落

二次探底可能性不大,防过冷提上日程

本报讯 据《上海证券报》报道,国家统计局将于本月15日发布二季度经济运行数据。有关专家预计,由于经济刺激效应的减弱,二季度GDP增速将较一季度减缓,或可达到10.6%,且三四季度将进一步回落。对于是否需要进行二次经济刺激,专家普遍认为目前必要性尚不充分。有关专家提出,尽管二次探底风险较低,宏观政策仍要注重防止经济过冷。

在去年国家四万亿投资计划以及系列扩大内需政策引领下,今年一季度我国GDP增速创出11.9%的高点,但是随着经济刺激效应减弱,专

家普遍预计,二季度我国GDP增速将较一季度有所减缓,且三四季度将进一步回落。中国社会科学院政与贸易研究所所长裴长洪预计,二季度中国经济增长10.6%,2010年全年中国GDP增长将达10.5%。

对于经济增速持续下滑的预期使得关于二次探底的担忧显现,由欧洲债务危机引起的西方金融市场的再次动荡,更是加剧了市场对全球经济和中国经济二次探底的担忧。

有关专家认为,四季度我国GDP增速有可能跌破9%,但是并不会到特别低的程度,不意味着我国

经济会出现二次探底。

有关专家提出,尽管二次探底风险较低,宏观政策仍要注重防止经济过冷。兴业证券首席宏观分析师董先安认为,目前决策层需要迅速实施政策转向,刺激基础设施投资与消费增长,以避免经济过冷。

提振消费被认为是能够破解本轮经济困局的有力措施。东吴证券认为,我国收入分配不合理、边际消费率低是消费难以启动的原因。预计具有实质性意义的收入分配体制改革将于下半年出台,以对冲明年经济增速下滑的风险。

(吴婷 胡薇)

传统寿险利率放开引发市场担忧

寿险价格战揭幕 保险股应声急跌

这被看做是寿险行业价格竞争的开始,“寿险行业盈利能力将出现趋势性下降,行业投资风险加剧。”

本报讯 据《广州日报》报道,在各家险企尚无任何实质性举动的情况下,一份关于放开传统险预定利率的征求意见稿却引发了资本市场对于保险股的担忧。除中国平安停盘外,中国太保、中国人寿12日分别下跌5.83%和4.5%,名列12日A股跌幅榜前列。

分析人士认为,保监会一直维持在2.5%的较低水平,这一行业限制使传统险较大幅度上规避了纯价格上的恶性竞争,从而使保险公司保持了较高的利润率水平。

此前传统险预定利率一直维持在2.5%的较低水平,这一行业限制使传统险较大幅度上规避了纯价格上的恶性竞争,从而使保险公司保持了较高的利润率水平。

预定利率由当前的2.5%提高至3.5%,传统险利差水平下降33%,总利差下降幅度达8%,对公司价值的负面影响在10%以内。

但分析师表示,放开预定利率对保险公司的风险控制和投资能力提出了更高的要求,短期内可能加剧板块股价波动。

实际上,保险业界有关放开传统人身险预定利率的呼声由来已久,希望借此打破传统人身险的销售僵局。

“目前2.5%的预定利率对于消费者没有任何吸引力,这也导致传统人身险在实际销售中遭到冷遇。”一家寿险公司内部人士如是对记者表示。

新利率应不会超3%

不过多位保险业内人士均认为,考虑到投资和经营风险,保险公司大幅提高预定利率的可能性不大。

“应该不会超过3%。”东海证券认为,自行决定并不一定是提高预定利率,更可能的是传统险的预定利率与银行定期存款利率挂钩,否则固定预定利率过高,在很长的保险有效期限内,在投资收益不理想的情况下,险企可能面临利差损的风险。

寿险产品价格将更低

业内专家表示,该规定将定价权交给保险公司,保险公司可以随着市场变化来调整利率。寿险公司适度提高传统人身险预定利率,也就意味着该类险种的保险费率会降低,投保者有望购买较低价格的保险产品。



18位经济学家预测

6月CPI涨幅3.3%

多位经济学家预计,6月中国居民消费价格指数(CPI)可能较5月继续小幅上涨,主要是翘尾因素带动,而食品价格下降会抑制CPI涨幅。7月上旬一传媒进行的经济数据调查显示,18位经济学家预测的今年6月CPI同比涨幅的平均值为3.3%,增幅较5月上升0.2个百分点。其中,预测最高值为3.5%,最低为3.2%。

金融短波

再现“避风港”效应

货币基金上半年

整体正收益

新华社上海7月13日专电

(记者 潘清) 今年上半年,伴随宏观政策紧缩预期和房地产调控升级,上证综指累计下跌近三成。在偏股型基金几乎全线亏损的背景下,货币市场基金整体实现正收益,其作为资金“避风港”的效应再度显现。

统计显示,受上证综指累计下跌26%影响,上半年偏股型基金中仅有只取得正收益。截至7月2日,成立已满半年的399只偏股型基金平均亏损18%,其中指数型基金平均亏损幅度高达27%。同期,61只货币基金(A、B级)整体实现正收益。

价格异常咋处罚

发改委公开征求意见

本报讯 据国家发改委网站消息,今年以来,一些地方的少数经营者捏造、散布涨价信息,恶意囤积,哄抬价格,牟取暴利,造成市场价格异常波动,严重扰乱了市场秩序。国家发改委对《关于市场价格异常波动时期价格违法行为处罚的特别规定》公开征求意见,有关意见和建议的反馈截止日期为2010年8月13日。

深圳禁止投行人

亲属持发行人股份

本报讯 据《证券时报》报道,近日深圳证监局向辖区保荐机构下发通知,要求严格禁止证券公司高级管理人员、保荐代表人、保荐业务相关人及其配偶、共同生活的父母子女以任何名义或者方式持有发行人的股份;各证券公司应立即对保荐业务相关人是否持有保荐业务客户股份以及存在其他利益情况进行全面清查。

深圳晚报·景芝酒业队VS广西队

日照赛区·景芝酒业专场

承办:齐鲁晚报棋院 日照市围棋协会 特别协办:山东景芝酒业有限公司 比赛地点:山东日照 比赛时间:7月15日

比赛时间:7月10日 9:30-17:30 地点:山东日照广播电视台 大厦 新浪、搜狐两大网站全程直播,欢迎广大棋迷现场观战!7月15日下午在日照广播电视台举行多面打表演比赛,安排陈祖德、邵伟刚等著名棋手与日照棋友们交流棋艺,欢迎围棋爱好者报名参加。



2 0 1 0 全 国 棋 甲 级 联 赛

主办:齐鲁晚报棋院 日照市围棋协会 特别协办:山东景芝酒业有限公司

比赛地点:山东日照广播电视台 大厦 新浪、搜狐两大网站全程直播,欢迎广大棋迷现场观战!

比赛时间:7月10日 9:30-17:30 地点:山东日照广播电视台 大厦 新浪、搜狐两大网站全程直播,欢迎广大棋迷现场观战!

比赛地点:山东日照广播电视台 大厦 新浪、搜狐两大网站全程直播,欢迎广大棋迷现场观战!

比赛时间:7月10日 9:30-17:30 地点:山东日照广播电视台 大厦 新浪、搜狐